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Léguevin, le 21 décembre 2002

Compte rendu de la réunion « système carte SABINE »
du 17 décembre 2002

PARTICIPANTS : 

Pour la mairie

Mr le maire, Stéphane Mirc -  Mme Vaglienti - Mr Toregrossa

FCPE Ecoles de Léguevin

MMes D. Lorenzi - A. De Ferrière - G. Dicembre – M. Murzeau - C. Lhermet-Houi - V. LARRIEU

MM. Th. Guidet - Th. Parapel

PEEP Ecoles de Léguevin

MMes M. Bassaler – M. Figueras – S. Puel

Début de séance à 18h35
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1 - INTRODUCTION

Présentation des faits sur la mise en place du projet SABINE depuis l'annonce du projet :

· Lors d'une réunion en Avril dernier, Mr le maire annonce en séance la mise en place d'un système de paiement à la carte ; la FCPE demande à cette occasion à être concertée pour ce projet.

· 29/07/02 - Courrier de Mme Vaglienti.
Ce courrier est le premier courrier officiel adressé aux parents pour le système SABINE ; il est précisé que les concepteurs demandent à faire un essai de 1 mois en grandeur réelle avec les enfants.

· 16/10/02 - Courrier de Mme Vaglienti
Courrier officiel de démarrage du système SABINE annoncé pour le 4/11/02. ce courrier contient le contrat type détaillant le fonctionnement du système SABINE.

· 18/10/02 - Réactions FCPE
La FCPE adresse à la mairie un questionnaire formulé à la demande de  certains parents d’élèves suite aux premières réactions obtenues à la lecture du contrat. Une réaction unanime  est le manque de temps laissé aux parents pour s'acquitter du badge (3 jours ouvrés), compte tenu du début des vacances le mercredi 20 octobre.
Il n’y a pas eu de sensibilisation du système auprès des enfants.

· 19/10/02 – Courrier FCPE
La FCPE adresse un courrier et demande d’une part une période d’au moins 15 jours   pour effectuer les réglages qui s’imposent et d’autre part une réunion d’information sur le système SABINE. 
Pas de réponse.

· 13/11/02 – Mail adressé à la mairie
Information de la mise en place du site FCPE.
La FCPE précise que ce site contient la liste des questions (cahier de doléances) mise à jour suite aux réactions et questions adressées aux coordinatrices des écoles.
Le site contient une page infos SABINE ‘Au jour le jour ‘ qui retrace les faits observés par les parents au cours de la mise en place du système.
Pas de réaction de la mairie.

· 19/11/02 – Courrier FCPE des coordinatrices des écoles
La FCPE demande à nouveau une réunion pour faire un bilan de la mise en place du système SABINE.
Réunion fixée au 17/12/02. Réunion dont le compte-rendu suit .

2 – AGENDA 

2.1 -  BILAN DE FONCTIONNEMENT


Les représentants de la mairie reconnaissent les difficultés de mise en place, en soulignant toutefois que la situation s’améliore pour atteindre un fonctionnement normal du système.

Faits mentionnés :

· file d’attente dans tous les groupes scolaires

· borne mal placée (cas de Jean de la Fontaine) car trop près de la porte d’entrée

· badges non opérants

· régularisations importantes, toujours en cours à la régie par Mme Montaut

· régie défaillante qui se révèle mal dimensionnée pour l’usage réel (cas en cours d’analyse par la société GIR)

· perte de badge : pas de réponse en séance sur le nombre de badges perdus pendant ces 7 semaines.

Mr le Maire fait remarquer que l’effort initial de fonctionnement est important et qu’une seule personne à la régie semble peu adaptée au moins pendant le démarrage du système. L’effort consiste à effectuer les régularisations des repas mal pointés ou non pointés suite aux problèmes techniques de la borne, mais également la saisie des crédits sur le compte familial, la procédure d’encaissement des paiements.

Cet effort doit diminuer dans les mois à venir.
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2.2 - ABORDER SABINE SUIVANT 3 AXES
2.2.1-Aspect information et souplesse du système
SABINE c’est d’abord plus de souplesse, système reconnu de façon unanime par tous les parents. Cependant une réaction unanime est le manque de visibilité dû à l’absence ou à la difficulté d’obtention d’un relevé de situation.

Ce point est un point majeur dans nos demandes.

Il fait l’objet d’un débat en séance : Mr le maire précise que la mise en place d’un tel relevé pose des problèmes techniques, de mise à disposition mais aussi de coût. Le relevé de situation n’a pas été retenu, pour l’instant, par la mairie.

Nous soulignons que le relevé n’est pas attaché au paiement, mais qu’il est utile pour une activité de rapprochement, pour éviter tout litige et peut donc être envoyé ou mis à disposition indépendamment des règlements.

Nous attendons une proposition de la mairie à ce sujet sur ce qu’il est possible et envisageable de faire rapidement.


2.2.2. Fonctionnement
( Mise à disposition d’une borne à carte bleue

Cet aspect du projet, bien qu’annoncé, n’est pas mis en œuvre pour l’instant. Il reste des problèmes techniques et un aspect coût à prendre en compte. Nous soulignons que cette borne CB est une alternative aux problèmes d’approvisionnement soulevés car il permet à chaque famille (disposant d’une carte bleue) d’approvisionner le compte, mais aussi de consulter le solde en fonction de la situation du compte.

Cet aspect de souplesse est approuvé par une grande majorité des représentants de parents.

La mise en place d’une telle borne reste un objectif pour la mairie, mais ne trouvera pas à cours terme une solution de mise en place.

( La signalisation
Nous soulevons un second point majeur remonté par les parents d’élève et les enseignants. La signalisation ROUGE/VERTE renvoie vers un code de « fait » qui perturbe plusieurs enfants et ne s’avère pas nécessaire au fonctionnement SABINE. En effet, un pointage ROUGE ou VERT conduit de toute façon à un repas, ce qui minimise l’intérêt d’une telle signalisation. Nous proposons en séance de masquer cette signalisation pour une période d’essai à définir sous réserve que l’enfant soit bien enregistré même si la lumière est rouge.

Nous notons que cette signalisation implique les enfants dans un aspect financier qui ne les incombe pas ; cette situation ayant entraîner des débordements de la part de responsables de la borne le matin par des réactions :

« il faudrait que tes parents mettent de l’argent »

( Nous proposons aussi que les délégués de classe des écoles puissent s’exprimer sur l’opportunité de masquer cette signalisation, les enfants étant les plus concernés par ce système.

( La deuxième borne de pointage a été demandée et annoncée lors d’un conseil d’école ; elle doit réguler l’engorgement du pointage le matin. Il n’y a pas de commande passée à ce jour à la société GIR, cependant, Mr le maire précise qu’un délai de 15 jours suffit pour obtenir cette borne.

Mr le Maire annonce que les bornes supplémentaires seront installées dans les écoles élémentaires et sont attendues pour la mi janvier.

2.2.3. Approvisionnement/Frais induits
Mr le maire précise en séance que les aspects de pénalités sont indiqués de façon contractuels et ne sont pas appliqués dans les cas de fonctionnement normal. Cependant, Mr le maire précise qu’il se réserve la possibilité de les appliquer pour des cas extrêmes, cas de non paiement systématique par exemple.

Nous demandons en séance le coût du badge, il est confirmé à 4,5€ prix coûtant. Ce tarif reste ferme pour l’instant. Nous demandons cependant à ce que le premier remplacement soit gratuit pour tous les enfants.

Mme Vaglienti précise que les badges perdus et déjà remplacés n’ont pas donné lieu au débit de 4,5€ pour l’instant. Cette mesure n’est pas effective à l’heure actuelle. Le principe de paiement étant un prélèvement direct sur le compte familial.
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3 – QUESTIONS/PROPOSITIONS
· Comment sait-on qu'il faut recharger la carte sans attendre de passer en négatif et cela afin de ne pas supporter des frais de régularisation 
Pénalités et frais de régularisation : pas retenus pour l’instant.

· Mon enfant quitte le groupe scolaire, quelle est la procédure de restitution de la provision sur la carte ? 
La Mairie rembourse le solde restant sur la carte.

· Dans le libellé du contrat SABINE, que signifie "Sous réserve d'être "régulièrement" inscrit "? est-ce que cela signifie que les enfants ne pourront pas bénéficier de la cantine s'ils mangent de façon occasionnelle ?
Information aux parents : un bulletin de bilan doit être rédigé par la mairie et adressé aux parents. Ce bulletin précise que tous peuvent bénéficier du badge et qu’il est disponible à la mairie

· Mon compte familial est résilié pour raison de découvert ; est-ce que l'école et les responsables des parents d'élèves sont informés avant toute prise de décision ?
non, cette procédure n’est pas prévue pour l’instant. La FCPE insiste en séance pour assister les familles éventuellement concernées.

· Pouvez-vous nous indiquer quel est le coût de ce système et de quelle manière vous comptez le rentabiliser puisque il ne supprime pas les factures du CLAE et qu'il oblique toujours à traiter les versements compte familial par compte, l'option de paiement par carte bancaire ayant visiblement été écartée de votre projet ?
Mr le Maire précise que le système dans sa configuration actuelle s’élève à ~16700 € (110Kf). Pas de précision supplémentaire en séance.

· Le relevé mensuel aux parents semble de plus en plus indispensable, au moins pour nous rassurer par rapport à tous les problèmes rencontrés pendant le démarrage.
Relevé de situation : attente d’une proposition de la mairie.

POINTS MARQUANTS

1. Signalisation : un cache doit être placé pour essai

2. Gratuité du premier remplacement du badge : attente réponse mairie

3. Borne supplémentaire : prévue pour mi janvier dans les écoles Elémentaires

4. Fermeture de la régie entre le 19/12/02 et le 06/01/03

5. Installation borne de paiement à carte bleue à la mairie : doit être budgétisé

6. Déplacement de la borne à Jean de la Fontaine


Une remarque générale est adressée à la mairie concernant la communication générale sur le sujet : nous soulignons qu’un effort de communication permettrait de mieux comprendre les intentions de la mairie, de percevoir les actions en cours, de répondre aux interrogations des fédérations de parents. Beaucoup de moyens sont à notre disposition. 

Mr le Maire en prend note.

4 - CONCLUSION
Nous remercions Mme Vaglienti, Mr le Maire et Mr Toregrossa pour cette réunion constructive, nous prenons note des éléments de réponse en attendant les différentes actions annoncées en séance.

Levée de la séance à  19h45

Bureau FCPE Léguevin
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