FCPE

Présidente Mme LORENZI

1 rue SIDOBRE

31490 LEGUEVIN

Léguevin, le 27 novembre 2002

A

Mairie de LEGUEVIN

A l’attention du Chargé d’Affaires Scolaires Mme VAGLIENTI

Madame,

Comme suite à notre dernier conseil d’école du 19/11/02, vous nous avez confirmé la prise en compte d’un certains nombres de remarques pour améliorer le déploiement opérationnel de SABINE à l’école des GACHOTS dont celles concernant la sécurité liée à l’entassement des enfants à l’entrée de l’école et les bousculades inévitables.

Nous sommes conscient de l’utilité du projet en terme de souplesse et de facilité de gestion, qui est pour l’instant tristement entaché d’une mise en service mal maîtrisée. 

C’est pourquoi nous souhaitons être informés du plan d’actions de vous avez mis en place pour mener les actions correctives suite cette mise en service : Nous nous devons de rassurer les parents qui nous ont contactés depuis le début de ce projet, et qui ont des enfants inquiets de se faire bousculer, d’arriver en retard en classe, d’avoir une prise en compte aléatoire de leur « badgeage »

Nous sommes prêt à vous rencontrer avant les vacances de Noël prochaines pour prendre connaissance de votre plan d’action et nous vous remercions de nous proposer des dates (de préférence le soir)

Dans l’attente de votre réponse par retour, soyez assurée, Madame, de notre adhésion pour toute action allant dans le sens du bien être de nos enfants dans nos écoles.

Sincères salutations

G. DICEMBRE

Coordinatrice école des Gachots

